"青心调"矛盾纠纷调解 品牌创建工作会议召开

6月3日下午,"青心调"矛盾纠纷调解品牌创建工作会议召开。市委常委、政法 委书记丁法剑出席会议并讲话。

会议指出,"青心调"矛盾纠纷调解品牌是"信美青州"大调解工作的贯彻落实和 有效延伸,能够进一步推动人民调解、行政调解、司法调解、行业性专业性调解等各类 调解协调联动。要规范打造市镇村三级"青心调"品牌工作室,为反映诉求的群众提 供一个温馨舒适的倾诉环境。要建强用好人民调解员队伍、行政调解队伍、行业性专 业性调解队伍,推动建立人民调解员协会,强化培训,提升调解工作整体水平和能 力。要建立完善"4+3+2"的矛盾纠纷分级分类分渠道调解体系,最大限度发挥调解 在化解矛盾纠纷中的作用,切实抓好抓实"青心调"矛盾纠纷调解品牌创建推广工作, 聚力推动形成品牌效应,确保矛盾纠纷调解工作取得实效。

2024年"蓝丝带爱心助考"活动启动

6月4日上午,2024年"蓝丝带爱心助考"活动启动。

"蓝丝带爱心助考"活动是我市公益助考品牌项目,由市公安局交警大队牵头组 织,联合多个公益团体共同开展,已持续12年,吸引了大批爱心人士和市民积极参 与,为历年高考服务保障工作作出了突出贡献。

本次活动共组织爱心助考车45辆,义工100余名,车辆统一张贴"爱心助考"标 识、拴系蓝丝带,高考期间,将在我市各个考点设立等候点,为考生提供无偿接送服 务。同时,考生遇到突发情况可第一时间拨打市公安局交警大队值班电话3853080



推进中小学食堂规范化发展

分学校食堂进行了延伸,对食堂食材采购、内部控制、人员管理、财务管理等多 方面进行关注,不断推进我市中小学食堂运营管理的提升和"公益性、非营利 性"经营,为学生健康成长创造良好的生活环境

图为审计工作人员在一学校食堂现场查看采购食材。

(□通讯员 岳海霞 孙立敏 报道)

南小王"物联网+设施蔬菜" 获评潍坊十大典型应用场景

近日,潍坊市发布了第一批潍坊市数字农业十大典型应用场景,南小王"物联 网+设施蔬菜"模式榜上有名。

南小王"物联网+设施蔬菜"模式是利用物联网、自动控制技术,开展设施蔬菜大 棚数字化改造,实现园区智能化管理、设施蔬菜"平民版"数字化解决方案。

近年来,我市大力推动物联网、大数据、遥感等现代信息技术在农业全产业链、社 区智慧治理等方面的融合应用,全面提升农业生产智能化、经营网络化,社会治理数 据化、服务在线化水平,逐步扩大数字技术在农业生产、乡村治理等领域的融合应用,

山东实施基础教育扩优提质行动

新建居住区幼儿园全部公办

省教育厅、省发展改革委、省财政 厅日前印发《山东省基础教育扩优提 质行动实施方案》,推动扩优提质行动 在我省落地落实,加快构建幼有优育、 学有优教的高质量基础教育体系,从 根本上解决优质教育资源总体不足、 分布不均衡等问题。

方案提出,到2027年,基本建立与 学龄人口变动相适应的城乡中小学幼 儿园学位供给机制,不断扩增优质教 育资源,基本形成学前教育优质普惠、 义务教育优质均衡、普通高中优质特 色、特殊教育优质融合的发展格局。 公办幼儿园在园幼儿占比达到70%以 上,省一类及以上优质幼儿园占比达 到70%以上,80%以上义务教育学校纳

人强校扩优行动,60%的县(市、区,以 下统称县)达到学前教育普及普惠和 义务教育优质均衡发展县创建标准; 90%以上的普通高中完成市级办学质 量评价,50%的高中建成省市特色高 中;100%的特教学校办学质量通过达

实施学前教育普惠保障行动,加快 优质普惠发展。加大公办资源供给, 新建居住区配套幼儿园和乡镇中心幼 儿园全部举办为公办园。实行幼儿教 师持证上岗,按规定全面落实公办幼 儿园非在编教师同工同酬和民办幼儿 园教师工资待遇及社会保障。加快建 设"优质园",提高新设幼儿园审核条 件。推进镇村"一体化",推进乡镇中

实施义务教育强校提质行动,加快 优质均衡发展。科学优化布局,在解决 学生交通、食宿、午休等基本条件基础 上,稳妥撤并乡村"小、散、弱"学校。深 化强校扩优,采取优质学校集团化、联 盟化托管等,加大对薄弱学校辐射带 动。推进强镇筑基,实施乡村学校标准 化建设系列工程,2027年所有乡镇驻 地学校均达到省定II类以上办学条件 标准。加快均衡创建,以市为主,编制 义务教育优质均衡发展县创建规划, 2030年全省实现义务教育优质均衡县

实施普通高中内涵建设行动,加快

优质特色发展。扩大公办资源供给,加 快推进公办普通高中学位扩容。促进 县中全面提升,落实属地招生、"公民 同招"以及齐鲁名师、齐鲁名校长、齐 鲁名班主任、省特级教师区域内服务期

实施特殊教育学生关爱行动,加快 优质融合发展,逐步实施残疾儿童15 年免费教育。到2025年,实现20万人 口以上的县特殊教育学校全覆盖;实现 所有特殊教育学校全部附设学前教育 部(班)、设置中等职业教育部(班),实 现15年特殊教育全覆盖;将义务教育 阶段特殊教育生均公用经费拨款标准 提高至9000元。

(来源:大众日报)



念好旧空调回收"生意经"

近日,有消费者反映,市场上购置 到的二手空调,噪声大、效果差,使用还 有刺鼻的味道。经央视记者调查发现, 这些二手空调实际是由一批旧空调漂

根据报道,很多标注只使用了一两 年的二手空调,实际上都用过十年以上 远了。为了让这些年代久远的"老古 董"看上去卖相更好,一些商户还会自 己贴上新的生产标签,用可能含毒的化 脂抹粉"之下,这些"超期服役"的旧货 次品流入市场,不仅让消费者利益受

前二手交易市场潜力巨大,废旧家电循 环利用亦大有可为。部分商家肆意改 装翻新家电,显然与现今大趋势相拂 门必须及时出手,及时清理那些没有资 质、存在安全隐患的翻新作坊,以严密

对一些二手线上交易平台的监管尤须

扫除行业乱象,从长远来看更要理 顺回收管理标准。要将二手空调"变废 为宝",还须尽快填补回收利用标准空 白、落实全链条溯源管理,让行业真正 走向规范化、统一化的良性发展阶段。

